

习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和

双边活动。来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会

下议院议长佐哈里。此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表埃安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

支持太原大同更好发挥在全省高质量发展中引领带动作用

山西日报讯（记者 曹婷婷）9月20日上午，省政府新闻办举行“支持太原、大同更好发挥在全省高质量发展中引领带动作用”新闻发布会。省发展改革委、省工信厅、省科技厅、省生态环境厅、省商务厅、省文旅厅主要负责同志就省委、省政府近日出台的《关于支持太原建设国家区域中心城市更好发挥龙头带动作用的意见》《关于支持大同市打造对接京津冀协同发展桥头堡的意见》进行深入解读，并回答记者提问。

支持太原、大同高质量发展，是落实国家区域发展战略的重大举措，是事关山西高质量发展和对外开放大局的重大部署。省委、省政府高度重视太原、大同高质量发展，近日以省委、省政

府名义出台了《关于支持太原建设国家区域中心城市更好发挥龙头带动作用的意见》《关于支持大同市打造对接京津冀协同发展桥头堡的意见》。省委关于支持太原发展的意见，从省会地位和比较优势出发，明确了“六地”战略定位，分别是国家先进制造业重要承载地、国家能源技术革命策源地、国内外重要文化旅游目的地、内陆地区高水平对外开放新高地、区域现代服务业集聚地、全省民生幸福首善地。同时，《意见》提出太原要在五个方面当好龙头，即在山西中部城市群建设上当龙头、在构建现代化产业体系上当龙头、在构建高水平创新体系上当龙头、在服务融入新发展格局上当龙头、在建设宜居宜业城市上当龙头。提出

支持太原全面增强城市辐射能级和服务能级，全力建设国家区域中心城市，更好在全省经济社会发展大局中挑大梁、当引领、作示范。省委关于支持大同发展的意见，结合大同紧邻京津冀等比较优势，明确了“八地”战略定位，分别是首都产业和科技成果转化转移转化地、京津冀绿色能源供应地、京津冀数据和算力服务地、京津冀文旅康养首选地、首都特优农产品供给地、国家综合交通枢纽基地、京津冀优质劳务输送地、拱卫京津冀生态涵养地。同时，《意见》提出大同要在先进制造业、科技成果转化、柔性引才育才、信息数据服务、旅游休闲消费、物流设施建设、高标准市场体系建设等方面，有效承接京津冀协同发展溢出效应，引领

带动全省高质量发展。两个《意见》均明确了四个方面工作机制，一是加强组织领导，省委、省政府成立支持太原市发挥龙头带动作用和大同市打造对接京津冀协同发展桥头堡工作领导小组，统筹推进相关工作。二是深化简政放权，省直部门对两市下放省级经济管理权限，通过放权支持两市发展，为其他市发展蹚新路、作表率。三是鼓励先行先试，鼓励两市充分发挥主观能动性，从改革中要动力要效益。四是实行熔断机制，坚持政策激励与约束并重，对因两市原因致使相关任务进展缓慢或迟滞的，相关支持措施暂予调整或中止，推动两市抓紧行动，确保支持政策用好用足。（原载9月21日《山西日报》）

中华全国供销合作总社调研组莅同 蔡振红带队 张玉宏参加

本报讯（记者 张世敬）9月20日至21日，由中华全国供销合作总社监事会主任蔡振红带队的调研组莅同，就我市供销社综合改革工作进行实地调研。省供销社理事会副主任张玉宏参加调研，副市长孟维君陪同调研。是日下午，调研组先后来到云州区供销社恒太直营店、鼓楼店，蔡振红等在店内详细了解云州区黄花及深加工产品、阳高杏脯、火山石雕、大同本地醋等各类特色产品的加工、销售情况。近年来，我市供销社系统围绕农业生产多元化需求和农户个性化需求，持续加大惠农服务中心、站、庄稼医院等惠农服务平台建设力度，不断扩大服务乡村覆盖面，截至目前已建成惠农服务中心76个、庄稼医院54个、惠农服务站216个。主动顺应商业模式和消费方式变化新趋势，大力推进农村电子商务建

设，加快传统流通方式向“互联网+”转变，以“线上”激活“线下”，目前，全系统组建电商公司10家，成立9个县级电商运营中心，发展乡、村电商体验店1305家，乡镇电商网点实现全覆盖，村级电商网点覆盖率达到95%。其中，云州区供销社以强化服务“三农”为主责主业，推动社企互通发展，联合30余家黄花专业合作社，既帮助企业对原材料进行质量把关，又为合作社和农民解决了农产品销售难题，最后通过供销社电商平台进行线上线下销售推广，深度推行“供销社+合作社+企业”合作共赢。在同期期间，调研组一行还深入云州区云冈镇供销社、浑源县供销社、黄茂专业合作社、供销社惠民农贸市场等处进行了调研。

深耕产业新合作 领跑能源新赛道

张强与源起坤宇(浙江)能源科技有限公司总裁白惠源举行工作会谈

本报讯（记者 郑苗苗）9月21日，市委副书记、市长张强与源起坤宇（浙江）能源科技有限公司总裁白惠源举行工作会谈，双方就深入开展务实合作进行对接交流。

源起坤宇（浙江）能源科技有限公司是阿里巴巴的生态企业，是一家从事新能源落地推广的运营商。会谈中，该公司相关负责人就拟与大同合作的新能源开发助力乡村振兴、数智虚拟电厂助力产业转型等方案进行了汇报。张强代表市委、市政府对白惠源一

行来同考察对接项目表示欢迎和感谢。他说，习近平总书记始终关心山西发展，赋予山西建设国家资源型经济转型综合试验区、开展能源革命综合改革试点等重大使命。大同全市上下牢记领袖嘱托，按照省委、省政府部署要求，持续深化能源革命综合改革试点，聚焦能源新赛道，狠抓项目招商引资，全力优化营商环境，积极推动新能源、大数据等产业发展，着力构建“煤炭压舱石、风光地储氢、产品多元化、源网荷储联”新型能源体系，推动大同经济由“输煤炭、输电力”向

“输数据、输算力、输服务”转变。源起坤宇此次来同洽谈的项目对于我市深入贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要讲话精神，加快推动能源高效利用、产业高质量发展转型发展具有重要的政治意义和经济意义。希望企业进一步深入大同开展调研，紧密结合大同发展定位和企业需求，找准切入点，完善合作方案，尽快形成务实合作，政企携手把项目做成国内一流的示范和标杆，实现合作共赢。大同将全力创优营商环境，为企业在同发展做好服务保障。

白惠源对大同在新能源产业发展等方面所做的工作和取得的成绩表示赞赏。她说，大同资源、产业、区位优势明显。近年来，积极推动煤电等传统能源及风光等新能源产业发展，大力推动大数据等用能产业布局建设，为双方进一步深化合作提供了有力支撑。源起坤宇将找准合作突破口，深化在产业布局、在新能源开发助力乡村振兴、数智虚拟电厂助力产业转型等方面，不断拓展双方务实合作的领域和深度，助力大同转型发展。

找准合作切入点 注入发展新活力

张强与一汽-大众大用户业务部部长王泰一行举行工作会谈

本报讯（记者 韩云峰）9月21日，市委副书记、市长张强与一汽-大众大用户业务部部长王泰一行举行工作会谈，就进一步深化合作开展交流对接，共叙情谊、共商高质量发展。座谈会上气氛热烈，张强、王泰和花生好车董事长陈鹏云以及上海大众汽车服务有限公司、安吉租赁有限公司、中物物流有限公司北京分公司等企业相关负责人分别结合各自特点，围绕企业基本情况、产品技术研发创新、投资意向等方面畅所欲言。张强对王泰一行的到来表示欢迎，并简要介绍了大同市情。他说，大同历史文化底蕴深厚、能源资源丰富、产业基础扎实、区位优势明显、生态环境优良。当前，全市上下正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话精神，锚定

省委赋予大同“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命，聚焦“八地”战略定位，坚定不移推动转型发展。近年来，我市充分利用大同陆港型国家物流枢纽，构建高能级对外开放平台，全力推进更大范围、更广领域、更深层次对外开放。希望各位企业家找准企业发展与大同发展的结合点，深化交流沟通、开展务实合作，实现互利共赢。大同将一如既往提供优质的营商环境、优质的服务保障，让大家在同放心投资、安心工作、舒心生活，共同谱写政企合作新篇章。王泰介绍了公司相关情况、合作意向，对大同科学清晰的发展思路、朝气蓬勃的发展态势、干事创业的浓厚氛围给予高度评价。他说，大同是一个投资兴业的好地方，将抢抓山西、大同转型发展的机遇，引导协助更多企业来同考察交流、投资兴业，推动形成更多务实合作成果。

守望近在咫尺的幸福

——我市加快推进社区居家养老服务高质量发展纪实

□ 本报记者 董芳

在自己的家中，含饴弄孙，颐养天年，这是每个老人心之所向的晚年生活。但在现实生活中，因为诸如身体、子女、住房等原因，理想落入尘埃。如何让老人安心在家安度晚年？是否真的可以在家过上“无围墙”养老院的生活？

民之所盼，政之所向。近年来，为适应老年人多样化养老需求，我市积极探索社区居家养老服务模式，以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠，利用科技手段整合社会资源，为居住在家老年人提供以解决日常生活困难为主要内容的社会化服务，编织一张坚实的守护网，以科技助老，让老人智慧养老。

日常服务 安享晚年

“我今年70岁了，身体也不太好。家中还有一位92岁的老母亲，一刻也离不开照料。自从社区有了居家养老服务后，吃饭、看病这些‘麻烦事’，只要一个电话就可以请‘嘉恩的孩子们’帮忙解决，省去了我的许多精力。”家住庄

新时代 新征程 新伟业

全面深入学习贯彻党的二十大精神

小区的孙大妈直言，居家养老，让她的生活没了后顾之忧。

孙大妈口中提到的“嘉恩的孩子们”就是嘉恩颐居社区居家养老综合服务中心的工作人员。作为山西城镇社区幸福养老工程，成立于2021年的嘉恩颐居社区居家养老综合服务中心提供机构养老和居家养老两大服务，经营模式主要以嵌入式养老机构为基础，居家上门服务为延伸，极大地丰富了社区的服务功能。

9月13日15时，晴空暖阳，记者走进“嘉恩颐居”养老服务中心。楼内设施干净整洁，居住环境有序舒适，院内活动室、康复室、食堂等设施一应俱全。茶余饭后，老人们还可以写写字、打打牌、看看电视、听听音乐、闲话家常。楼后还有一处空旷的小院，在秋日的阳光下，午休醒来的老人们或慢走锻炼身体，或聚在凉亭里唱唱歌，或小菜园

里摘个西红柿，到处暖意浓浓、温情四溢。17时，几位送餐员提着保温箱陆续从这里出发，开始为周边小区居家的老人送去可口晚餐。

“养老设施是我们开展居家养老服务的依托。居家养老服务包括日常提供助餐、助洁、助急、助浴、助医、助行、陪护、代购、亲情关怀、日间照料等。致力于为周边居家老人提供全方位的照护服务，缓解子女们的压力，实现‘不离家、不离亲、不离群’的原居颐养目标。”“嘉恩颐居”负责人姜波说，居家养老服务也让不少大龄失业人员走上再就业之路。

政策先行 资金保障

“嘉恩颐居”只是我市发展居家和社区养老服务的一个缩影。近年来，我市持续加大社区居家养老服务供给，2018年，我市积极申报并被民政部、财



9月21日，“同心庆丰收 新荣促和美”2023年“中国农民丰收节”新荣区庆祝活动在群众文化体育广场举行。活动现场精彩纷呈的文艺演出、农特产品展销活动等，展现了新荣大地丰收的景象和特色产业、勤劳农民的风采，以及乡村振兴给农村带来的巨大变化。本报记者 于宏摄

学思想 强党性 重实践 建新功

在全市上下加快推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略的重要时刻，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会日前召开，会议深入贯彻落实全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议要求，全面安排部署了主题教育工作。全市广大党员干部要深刻认识开展主题教育的重大意义，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，不断提高履职尽责能力和水平，凝聚奋进新征程的强大力量。党的二十大着眼新时代新征程党的使命任务，强调要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。今年4月3日，习近平总书记在主题教育工作会议上发表的重要讲话，从党和国家事业发展的全局高度，深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为我们高质量开展主题教育提供了根本遵循。各级各部门要深刻领会、准确把握开展主题教育是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力和战斗力的必然要求，是推进全面从严治党、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，激发广大党员干部的创新创业激情，以更好的状态、更大的干劲投身“融入京津冀、打造桥头堡”、加快转型发展的伟大事业。

凝聚奋进新征程的强大力量——论认真贯彻落实全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会精神

本报评论员

要自觉开展好这次主题教育作为牢记嘱托、感恩奋进，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的生动实践。通过主题教育，引导全市广大党员干部，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上走深走实，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。特别要牢记嘱托感恩，持续办好黄花提质增效、文物保护研究、脱贫巩固提升三件大事，一体推进习近平总书记考察调研山西重要讲话精神指示贯彻落实，把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”落在具体行动上。

要自觉开展好这次主题教育作为落实省委赋予的“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命的生动实践。通过主题教育，引导广大党员干部树立正确的政绩观，进一步增强责任感和紧迫感，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，下大力气解决好这个影响发展的根本性问题，提升干部队伍整体素质，一天当两天干，三步并作两步走。（下转第三版）